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CSÍK VÁRMEGYE LEGNAGYOBB ADÓFIZETŐI 1887–1918 
KÖZÖTT
Kulcsszavak: legnagyobb adófizetők; Csík vármegye; elit; törvényhatósági bizottság

Kutatásom témája a Csík vármegyei legnagyobb adófizetők vizsgálata az 1887–1918 
közötti időszakban. A legnagyobb adófizetők egyúttal a társadalmi elitet képezték 
és jelentős szerepet játszottak a vármegye gazdasági, társadalmi és politikai életé-
ben. A kutatásom célja ennek a Csík vármegyei társadalmi elitnek a feltérképezése. 
A kutatás a legnagyobb adófizetők vagy más néven a virilisek névjegyzékei alapján 
történik. Ezeket a névsorokat évente állították össze és a listán szereplők felvételt 
nyertek a vármegye törvényhatósági bizottságába. A listák a Román Nemzeti Levél-
tár Hargita Megyei Levéltárában találhatók.

Először azt mérem fel, hogy Csík vármegyében mennyi adót fizettek be a virilisek, 
és ennek alapján hol helyezkedik el a vármegye az országos átlaghoz viszonyítva. 
Megfigyelem az adóátlagok változását az évek során és megvizsgálom, hogy milyen 
mértékben növekedtek az adóösszegek az évek múlásával. Azt is fontosnak tartom 
megtudni, hogy mekkora adóval lehetett felkerülni erre a listára, és melyek voltak 
a legnagyobb összegek, amelyeket befizettek. A listákon azt is vizsgálom, hogy az 
egyes személyek hány alkalommal szerepelnek, illetve milyen mértékben cserélőd-
nek a személyek. A legtöbbször előforduló személyek életútját röviden ismertetni 
fogom.

Ugyancsak vizsgálom a legnagyobb adófizetők származását és foglalkozását. Azt 
szeretném megtudni, hogy a különböző foglalkozási kategóriákba hány személy 
sorolható be, és mely kategóriában szerepelnek a legtöbben és miért. Különösen 
érdekel, hogy hány oklevéllel rendelkező személy szerepel a legnagyobb adófize-
tők között (ezeknek az adóját duplán számították be). Ennek nyomán kiderül, hogy a 
legnagyobb adófizetők között milyen mértékben képviselteti magát az értelmiségi 
és a hivatalnoki réteg. A különböző etnikumok, mint például az örmények és zsidók 
szerepére is kitérek, és röviden bemutatom, hogy milyen szerepük volt a vármegye 
gazdasági életében.
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ZSIDÓ REFORMEREK AZ EGYENJOGÚSÍTÁSON INNEN 
ÉS TÚL. A KOLOZSVÁRI MAGYAR IZRAELITA HITKÖZSÉG 
TÖRTÉNETE
Kulcsszavak: zsidók; reformerek; Kongresszus; Kolozsvár; egyenjogúsítás

Kutatásom tárgyát a Kolozsvári Magyar Izraelita Hitközség vizsgálata képezi az 1866–
1869 közötti időszakban. Ennek alapjául a Román Nemzeti Levéltár Kolozs Megyei 
Levéltárban fellelhető levéltári források, valamint a Magyar Polgár című kolozsvári 
sajtóorgánum témával kapcsolatos cikkei szolgálnak.

A 19. század közepe jelentős változást hozott a magyarországi és erdélyi zsidó 
közösségek életében. A kiegyezés után teljes jogú állampolgárokká váltak, de az 
1868-ban összehívott Izraelita Egyetemes Gyűlés (Zsidó Kongresszus) nyomán 
három irányzat alakult ki: a neológ, ortodox és a status quo ante.

Dolgozatom első részeként az erdélyi és azon belül a kolozsvári zsidóság törté-
netét foglalom össze. Ezt követően ismertetem azt a folyamatot, hogy hogyan vált 
ki az ortodox zsidók közül egy asszimilálódni kívánó reformer közösség. Továbbá 
annak létszámbeli, foglalkozásbeli összetételéről szocio-professzionális felmérése-
ket készítek, analitikus módszerekkel. A levéltári és sajtóforrásom segítségével kere-
sem a válaszokat arra, hogy a közigazgatási hatóságok mennyire álltak mellé vagy 
mennyire akadályozták az új hitközség létrejöttét, működését, valamint, hogy milyen 
kapcsolat állt fenn a régi, a  vagyis hagyományhű ortodox és a reformközösség 
között. Végezetül azt is vizsgálom, hogy Kolozsváron a helyi szinten lezajló esemé-
nyek hogyan illeszkednek a zsidó közösségek életében Erdély szintjén végbemenő 
változásokkal.
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